

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年5月

星期一

12

农历甲午年四月十四
廿三小满

天气：多云；偏北风转偏南风3级；
27℃—17℃；昨日市区空气质量：良

今日12版
总第14149期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

场景为表 产业为里 文化为魂 象山影视城三年“三级跳”

景区门票收入年均增长近100%，跻身全国影视基地景区前三强



本报讯(量迪 陆曼 俞莉 光曙 晓桦)仅仅三年间，门票收入从500万元猛增到3500万元，三年前在国内尚排不上号的象山影视城，去年门票收入在全国影视基地景区中进入前三位，名副其实地成为全国影视界的“跳高明星”，也成为国内继横店之后接待剧组规模较大的影视基地之一。

统计显示，自象山县设立宁波影视文化产业区管委会三年来，景区门票收入年均增长近100%，今年有望实现门票收入5000万元；剧组拍摄较设区前翻三番，每年维持35家以上；落户

企业已达18家，注册资金达3亿元，成功实现了三年“三级跳”的目标，成为宁波市文化产业发展的一张“金名片”。

“做好顶层设计，是影视城‘三级跳’的关键。”曾任象山县规划局局长的宁波影视文化产业区管委会主任陈建瑜坦言。象山影视城的建设始于2004年张纪中拍摄的《神雕侠侣》，后因资金等因素，一度转让给民企，但经营管理状况徘徊不前，到2010年，年均接待游客仅为10万余人次，剧组拍摄年均不到5个，景区门票收入年均500万元左右。为此，象山县于2010年11月设立宁波影视文化产业区管委会，全面接盘象山影视城，并确立了以场景为表、产业为里、文化为魂“三位一体”的发展战略。

2011年起，象山影视城进一步丰富影视拍摄场景、完善影视产业配套设施，先后在神雕侠侣城、春秋战国城及西游记乐园三大场景群基础上，为《王的盛宴》、《四大名捕》、《新天龙八部》等剧组搭建10余个拍摄场景。同时，通过复原街道、酒馆、客栈等影视场景，变剧组拍摄点为旅游点，变拍摄后的“空城”为游客体验影视的“活城”，不仅提升了场景地品质和价值，也让影视城由此获得了中国十大影视基地、国家级4A景区、省级服务业示范基地等荣誉称号。目前，在国内以发展速度最快和发展潜力最大著称的象山影视城，品牌价值已达16.8亿元。

三年来，象山影视城以影视拍摄为龙头，以影视文化旅游为抓手，大力推进产业链的招商引剧、景区建设、旅游营销、品牌宣传等工作，已逐步形成场景制作、服装道具、群众演员、吃住服务、购物消费等影视与旅游的产业链，带动周边村庄建设影视客栈50余家1500个床位，新增

餐饮、超市、洗车店等20家，为周边村镇提供解决了近千人的就业岗位。其中，去年产业区实现经营总收入2.1亿元，直接辐射带动当地旅游经济发展。

与此同时，象山影视城深入挖掘影视文化元素，创新文化体验氛围。现在每一部影视作品的选景、开机、拍摄、杀青、上映等环节都成为宣传象山的有力载体，影视文化旅游已成为象山旅游的新业态。

据悉，总投资1.8亿元的民国城建设现已尾声，预计今年10月投入使用，而总投资超20亿元的浙江广电象山影视(基地)也已着手开展规划和土地平整填方。按照计划，目前已申报设立以象山影视城为核心的宁波影视文化产业区，今后将被打造成国家级影视制作基地、国家级文化产业示范基地、宁波文化产业转型升级示范区。

近年来，我市先后完成了“阳光征收”试点与推广，共启动国有土地上房屋“阳光征收”项目74个，完成房屋征收面积134万平方米，涉及6960户。项目在规定签约期限内，签约搬迁率高达99.6%。“与以往拆迁项目相比，征收进度明显加快，矛盾纠纷和遗留问题大幅减少。”市住建委征管办负责人说。

通过实行“阳光征收”，一大批城市建设项目“快马加鞭”。北外环快速路建设、曙光南路延伸、市急救指挥中心迁建、市二院北部院区、南站地块等62个项目，全部按期完成100%签约；在打通59条“断头路”工程中，按期完成了55.87万平方米房屋的征迁。

城市社会更加和谐，政府公信力增强。近两年，通过司法途径依法强制搬迁了18户，坚持“阳光征收”公平补偿，打消群众“先签吃亏、后签得益”的顾虑。

在百姓的参与权、知情权和公平受偿权得到保障的同时，实现了项目规范推进、群众公平受偿和干部廉洁干事三赢。据统计，两年来，全市没有发生一起违法强拆行为，一线征收干部没有因滥用职权、徇私舞弊等违规行为而受到处理。

今年，宁波将迈入“阳光征收”的“深水区”。我市计划完成征收项目85个，征收建筑面积204.66万平方米，同时拟开建安置房3.2万套，安置过渡户1.7万户。

两年启动项目74个，签约搬迁率高达99.6%

『阳光』模式助宁波房屋征收开新局面

本报讯 (记者 冯瑄
通讯员 李运 杨迪娜 吴培均)日前，惊驾东路延伸段房屋征收项目93户搬迁户完成签约，签约率高达85%，创下了今年以来的最快速度。

都说房屋征收是“天下第一难”，为何居民如此配合？两年前我市在全省率先探索并推行“阳光征收”模式：坚决杜绝暗箱操作，标准和程序全部公示上墙，做到“一把尺子量到底”，充分体现了“公开、公平、公正”，把房屋征收的主动权和监督权交给老百姓，最大程度地维护群众的利益。

为了在实际房屋征收中真正做到“阳光化”，市征管部门推出了“公平补偿、民主决策、规范程序、即时公开、全程监管、服务跟进”的工作模式，形成了房屋征收补偿信息“九公开”，补偿协议签约、备案、公开“三上网”的信息化管理操作方法。

两年来，我市先后完成了“阳光征收”试点与推广，共启动国有土地上房屋“阳光征收”项目74个，完成房屋征收面积134万平方米，涉及6960户。项目在规定签约期限内，签约搬迁率高达99.6%。“与以往拆迁项目相比，征收进度明显加快，矛盾纠纷和遗留问题大幅减少。”市住建委征管办负责人说。

通过实行“阳光征收”，一大批城市建设项目“快马加鞭”。北外环快速路建设、曙光南路延伸、市急救指挥中心迁建、市二院北部院区、南站地块等62个项目，全部按期完成100%签约；在打通59条“断头路”工程中，按期完成了55.87万平方米房屋的征迁。

城市社会更加和谐，政府公信力增强。近两年，通过司法途径依法强制搬迁了18户，坚持“阳光征收”公平补偿，打消群众“先签吃亏、后签得益”的顾虑。

在百姓的参与权、知情权和公平受偿权得到保障的同时，实现了项目规范推进、群众公平受偿和干部廉洁干事三赢。据统计，两年来，全市没有发生一起违法强拆行为，一线征收干部没有因滥用职权、徇私舞弊等违规行为而受到处理。

今年，宁波将迈入“阳光征收”的“深水区”。我市计划完成征收项目85个，征收建筑面积204.66万平方米，同时拟开建安置房3.2万套，安置过渡户1.7万户。

(相关报道见第6、7版)

今日推荐

“宁波网上信访受理中心”已试运行两个多月，像网购物流一样查询“网上信访”

八成雷灾发生在农村，我市发生地闪主要集中在午后和晚上

▶ 第2版

我市每千人口拥有护士3.39人，一半护士有大专及以上学历

最近坐大巴去上海须实名登记

▶ 第3版

连日暴雨致多地损失严重

■山东挡土墙倒塌18人死亡
■湖南46万余人受灾
■铁路广深线动车停运
■深圳五千辆公交车停运

▶ 第11版

乌克兰东部两州举行独立公投

结果将于今日15时前揭晓，乌官方表示公投“非法”

▶ 第12版

3500名
城市美容师
换发定制装

“这种料子真舒服，再也不用担心夏天闷出痱子了。”昨天上午，在江北区环卫养护中心，环卫工一起试穿新的夏季工作服。当天开始，我市城管部门对市三区3500名环卫工人统一换发新服装，每个环卫工将领到春秋装、夏装、冬装和雨衣各两套，这也是我市首次按不同季节为环卫工定制服装。

(胡建华 范奕齐 方伟江 摄)



宁海实行村务公开和民主管理量化考评 百分制“答卷”测民主成色



·宁波行动

本报讯 (余方觉 陈云松 水玲玲 陈军杰)基础设施建设是否合理规范？村务公开是否透明？民主管理是否执行到位？村级会议记录是否规范……农民最关心的公共问题，过去只能凭个人印象来回答，如今在宁海，凭借一张百分制农村民主管理“答卷”，将消除这一尴尬。

目前，宁海县制定出台村务公开和民主管理工作百分制考评试行办法，以百分制形式进行全方位量化考核。连日来，该县组织多个部门

组成检查组，对全县363个行政村的村务公开和民主管理工作落实情况进行实地抽查考评。

“新考评体系改变了过去村务公开考核标准过于笼统的不足，可以解决基层民主‘前紧后松’的问题。”宁海县民政局相关负责人介绍，这是宁海优化“阳光村务”的进一步制度创新，也是在全市范围内首次以百分制量化考评的方式检测基层民主化推进效果。

据悉，基础设施、村务公开、民主管理、村级会议记录等四方面12个小项成为考评内容，这也是该县经调研后发现的村级民主建设的薄弱环节。检查组进村后，将按照考评标准逐项进行评分，设定四个考评等次，其中65分以下为“不规范”，65分至74分评定为

“基本规范”，75分至89分评定为“较规范”，90分以上为“规范”。

宁海县规定，在当年度的检查中，每次被评定为规范或者较规范的，加相应的目标管理考核分值；出现一次及以上不规范的，扣相应的目标管理考核分值；出现两次基本规范的，视作一次不规范，扣相应的目标管理考核分值。

2010年，宁海县在全县各村推行村级重大事项“五议决策法”制度，几年实践下来，该制度在形式上给宁海农村基层民主制定了规范，但也存在着满足于成立组织机构的形式主义、村民对民主管理流程不够了解等问题。“百分制量化考评既能帮助村民摸清村集体的家底，也为村里深入推进民主建设指引了方向。”经历过检查组测验的一位村干部表示。

一项调查显示：半数以上高中生与父母少沟通

感恩不只是祝福 交流更需要多元

本报讯 (记者陈敏 通讯员曾昊溟)“祝母亲节快乐！我们都不会忘记母亲的养育之恩！”昨天是母亲节，很多妈妈一走进镇海中学校园就收到了孩子送上的祝福。

母亲节给妈妈们赠送康乃馨和真诚的祝福，这是镇海中学“领导力社”开展的“提醒幸福，不忘感恩”快闪活动之一。“提醒幸福，不忘感恩”活动缘于他们最近的一次调查。

调查显示，60%左右的高一学生表示自己和父母的沟通比初中少，51%的学生与他们的父母是很少沟通的，而经常和父母交流的，只占11%。沟通往往是以聊天为主。16%的同学觉得与父母聊天常常话不投机，有时无法可说。亲子彼此交谈的内容多半是关于子女的学习。很少有父母会谈及自身，仅18%左右的家长会偶尔提到。

调查结果让很多老师陷入了深思。领导力社策划了“提醒幸福，不忘感恩”的系列活动。5月9日，化学组程亮老师结合自己的人生经历，给高一学生开设《感悟<弟子规>》讲座。程老师的“本色”讲座震撼了许多高一学生。“提醒幸福，不忘感恩”快闪活动迅速在同学中掀起了感恩热潮。昨天，借着“母亲节”的契机，学生纷纷打电话、发信息向妈妈表示祝福和感谢。

镇海中学国家二级心理咨询师臧燕红老师表示，亲子沟通，特别是对高中学生，不要局限于语言的沟通，还可以采用玩游戏(如下棋等)、听音乐、做有益的事情等方式培养亲子关系，最主要的是在沟通中增进父母与子女之间的感情。家长与孩子沟通的话题也不要只限于学业，可以拓展话题。

北方材料科学与工程研究院： 高端科研“嫁接”500余地方企业

感言

努力复制更多的“宝迪案例”

北方材料科学与工程研究院院长 赵宝荣

从实验室走向产业化，这是科研成果高效转化的方式，同时也大大提升了企业的核心竞争力。宁波民营企业众多，如何在经济转型升级的关键节点实现“弯道超车”，高端“智库”的重要性不言而喻。结合战略性新兴产业发展，我们将充分发挥现有国家技术转移示范机构、新材料国际合作基地、创新驿站作用，及时收集相关专业产业信息，分析其关键技术存在的瓶颈，为中小企业的发展“问诊把脉”，为宁波经济的转型升级出谋划策。



本报讯 (记者朱宇 通讯员秦羽 张彩娜)“汽车轮毂是公司的拳头产品，这么多年来，轮毂每一次材料提升与工艺改进，研究院都是最大的‘功臣’。”宁波宝迪汽车部件有限公司相关负责人坦言，与北方材料科学与工程研究院合作的10年是宝迪汽车发展的“黄金期”，合作技术的产业化累计为企业新增产值超过20亿元。

让宝迪汽车部件飞速发展的关键技术叫“高品质大型复杂铝合金铸件差压铸造技术”。与原有低铸造工艺相比，它能显著提升铝合金轮毂的碰撞性能。在去年的浙江省科学技术奖励大会上，这一技术荣获了省科技进步二等奖。事实上，在这个坐落于宁波国家高新区的国内顶级新材料研发院所，研发与产

业完美“嫁接”的“宝迪案例”不胜枚举：研究院与宁波伏尔肯机械密封件制造有限公司合作的碳化硼基防护材料项目列入2013年国家863计划；与宁波展慈金属工业有限公司合作承担的“高性能铝合金复合板材研制”等项目列入科技部国际科技合作项目计划……

围绕国家、省、市新材料产业发展，如今，研究院又有了新的谋划：结合宁波汽车及零部件产业对轻量化技术的需求，联合宝迪汽车、东盟不锈钢等建设“汽车轻量化材料国家地方联合工程研究中心”，开展重大关键技术攻关，力争新增产值50亿元；推动宁波新材料产业发展，联合日月重工、埃美柯、宁波永发集团、博祥新材料、展慈金属、宝翔新材料等开展高性能材料技术研究，争取项目产业化后新增产值100亿元。